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Gemeinderat Salvator 

der Pfarrei Hl. Johannes XXIII. Tempelhof-Buckow 
Protokoll der Sitzung des Gemeinderates vom 16.01.2024 

 
Anwesend: T. Brathuhn,  C. Löffler,  E. Haas-Langer , G. Schwarz, M. Sperlich, B. Pfeiffer, J. 
Persé, D. Koch, H. Scholz, H. Bienert, F. Heise  
Entschuldigt: A. Schmidt 
Sitzungsleitung: B. Pfeiffer 
Protokoll: H. Scholz 
Zeit: 19:00 – 22:00 Uhr 
 
TOP 1  Begrüßung 
o H.Scholz leitet die Sitzung ein mit einem "Gemeinsam anpacken-Vorsatz" für 2024. 
o Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
o Florian Heise, unser Sozialarbeiter stellt sich vor. Details sind im Pfarrbrief 02/24, S.3-4, und 

sein Büro im 1. Stock im Gemeindehaus von Salvator zu finden. Eine gute Zusammenarbeit 
steht quasi jetzt schon fest. 
Dass Florian Heise das Team unserer Hauptamtlichen ausgerechnet in Hl. Johannes XXIII 
ergänzt, ist U. Bolze, C. Löffler und M. Schadewald zu verdanken. Sie bildeten letztes Jahr 
die Gruppe aus dem Pfarreirat, die sich am Ende erfolgreich für die Pfarrei um die Stelle 
bemühte. 
Disziplinarisch und fachlich untersteht Herr Heise unmittelbar Herrn Pfarrer Rödiger. 
 

TOP 2  Aus dem Kirchenvorstand 
o Herr Bienert greift den Punkt Sozialarbeit bei seinem Bericht zum Jahresbeginn mit einem 

Bezug zum Wirtschaftsplan auf. Leider ist es noch nicht möglich, im und über den 
Pfarreihaushalt verlässliche Zahlen zu erhalten. Unser Pfarradministrator, Herr Pfarrer 
Rödiger, strebt an, gemeinsam mit dem Pfarrbüro eine Zwischenlösung zu etablieren. 

o Ab dem 1.1.24 gilt eine neue Fassung des Kirchlichen Vermögensverwaltungsgesetzes. 
Mit der Übernahme der Kindertagesstätten durch den Zweckverband wurden die 
entsprechenden Rendantenstellen gekündigt. Die Kirchenmusik-Stelle wird ausgeschrieben 
und soll möglichst zeitnah besetzt werden. Eine Übergangslösung erstellt Herr Pfarrer 
Rödiger. 

o Zukünftig entfällt für die Fahrten unserer Pfarreijugend das Mieten von Feldbetten. Der KV 
hat 100 Stück bestellt, für die Maria Frieden einen Lagerungsort bereithält. 

o Eine vom Anbieter zur Erprobung bereitgestellte bargeldlose Form zum Spenden wird in 
Salvator erprobt werden. Vermutlich wird ein Kartenleser am Eingang angebracht werden. 

o Herr Bienert weist zum wiederholten Mal auf die anstehenden Wahlen zu den Gremien im 
Herbst 2024 hin. Schön wäre, wenn der GR bald die Kandidatensuche begänne, im 2. Quartal 
über Pfarrbrief und andere Kanäle die Ehrenämter erläutere und im 3. Quartal dann in den 
Kirchen frontal und via Kanzel Wahlwerbung betriebe. 



 
 
 
 

TOP 3  Kommunikation 
o Eine für den GR vorgeschlagene Handyapp mit nur Salvator betreffenden kurzfristigen, 

Gruppen und Kreise verbindenden Meldungen wurde zwar als sinnvoll gewürdigt, aber 1. als 
zurzeit in der Pfarrei Unruhe stiftend einstimmig eingestellt und 2. zur Weiterverfolgung 
empfohlen. 

o Für die kontinuierliche Kommunikation im GR zwischen den monatlichen Sitzungen zur 
laufenden Verfolgung der angestoßenen Entwicklungen, beschlossenen Vorhaben und zur 
Auffrischung von liegen gebliebenen Absichten wird T. Brathuhn die Verwendung von 
Google Docs einrichten. 

o Eines der beschlossenes Vorhaben ist die Revision und Restrukturierung der Aushänge in 
unseren verschiedenen Schaukästen. Deren verschiedene Nutzung wird erfasst und auch mit 
Überschriften geordnet werden. 
 

TOP 4  Verschiedenes 
o Wie vorgesehen wurden Inhalte und der Ablauf der bevorstehenden Gemeindeversammlung 

diskutiert. Zu den Inhalten gehört das unser Gemeindeleben widerspiegelnde Zahlenmaterial. 
Zum Ablauf gehört die Interaktion mit der Gemeinde, wofür auch einige Mikrofone für die 
Bankreihen bereitgestellt werden. 

o Außer der Reihe trifft sich der GR intern und nicht öffentlich am 30.1.24 zur Vorbereitung 
der Gemeindeversammlung. 
 
 

Die nächste öffentliche Sitzung des Gemeinderats findet  
am 20.2.2024 um 19:00 Uhr im Gruppenraum statt. 

 

Gemeinderat.Salvator@hl-Johannes23.de  


